

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年4月10日 星期五 农历庚子年三月十八 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17440号

在习近平总书记重要讲话指引下

“全域创新”引领高质量发展

雁峰区推进省级创新型区建设“放大招”

本报讯 (记者 谭晓波) 4月9日在雁峰区委四届八次全会上,《雁峰区培育建设省级创新型区工作方案》《雁峰区关于推进省级创新型区建设的激励措施》正式出炉,标志着作为湖南省首批、衡阳市唯一一个获批建设省级创新型区,雁峰区在创新驱动高质量发展上向更高能级迈进。

恒飞电缆股份有限公司将成为其中一个享受“创新红利”的企业。“建设省级创新型区,将让我们企业迎来前所未有的转型发展机遇!”该公司董事长何忠诚高兴地告诉记者,在区委、区政府给予资金、技术、人才等的大力支持下,公司将全力推进智能制造基地项目,主要从传统产品向智能制造、高端装备配套、清洁能源上转型升级,以创新“杠杆”撬动产值原地倍增。

近年来,雁峰区不断把创新要素嵌入发展,创新之火从星星点点已成燎原之势。目前,该区拥有高新技术企业57家,高新技术产业增加值占GDP比重达到33.8%,居全市第一;全年投入科研经费(R&D)6.2亿元,投入总量和强度位居全市第一;去年成功通过省级科技成果转化示范区建设验收,收获了全市唯一一块示范区招牌。

“创新是引领发展的第一动力,也是推动雁峰区从‘要素驱动型’向‘创新驱动型’,转变的动力引擎!”区委书记周玉军介绍,雁峰区将以建设创新型区为总抓手,把创新融入全区经济社会发展的各个环节和领域,推进全域创新、全面创新、全民创新,建设“最放心区域”,推动“三地四区”建设,推动全区经济社会高质量发展。

如何下好创建省级创新型区“这盘棋”?该区将通过抓实创新型企业培育、创新型产业集群打造、创新载体与平台建设、科技创新惠民工程四大工程,不断完

善创新创业生态体系,培育经济发展新动能。

翻开《雁峰区关于推进省级创新型区建设的激励措施》,支持创新的政策多达20条,涵盖扶持做大做强、促进技术创新、加快成果转化、打造双创环境等方面。

雁峰区委副书记、代理区长王燕表示,通过各类创新型资源的有效融合,

全社会研发投入将进一步提高,重点产

业技术竞争力将明显增强,输变电、大

金融商贸、大数据、大健康文旅四大产

业持续做大做强,雁峰区将因此逐步成

为企业创新潜力大、人才集聚优势明

显、支柱产业辐射带动能力强、人文社

会发展环境好的创新型区。

为提升应对突发公共卫生事件能力和水平建言

市政协启动协商议政活动。刘光跃率队开展调研

本报讯 (记者 向吟吟 实习生 刘紫叶) 4月8日,市政协正式启动“提升我市应对突发公共卫生事件的能力和水平”这一年度重点协商议政履职活动。市政协主席刘光跃率队就该课题开展专题调研。

刘光跃先后前往南华大学附属南华医院、珠晖区前进里社区和市疾控中心走访调研,详细了解新冠肺炎病例医疗救治、疫情防控网格化管理和公共卫生应急体系建设情况,并对一线工作人员表示慰问。在随后召开的座谈会上,相关医疗卫生机构代表和社区代表就平战结合应对突发公共卫生事件、加强应急救治场所建设、加强医用物资储备体系建设和管理等提出了意见和建议。

刘光跃指出,此次突如其来的新冠肺炎疫情给公众的

健康和生命安全带来了严重威胁,对我们的公共卫生应急管理体系亦提出了前所未有的挑战。面对疫情考验,既需要总结有益的经验、成功的方法,也需要查找薄弱环节、补齐短板。此次专题协商议政活动旨在通过调研走访为促进我市公共卫生服务体系建设更加完善献计出力。

刘光跃强调,调研组要积极发挥政协智力密集的优势,精心组织政协委员、专家学者进行深入调查研究和协商讨论,全面真实反映情况,找准漏洞和短板,认真分析平时与战时、中医与西医、预防与应急、科研与救治等问题,形成“情况清、问题准、建议实”的调研报告,向市委、市政府提出建设性意见建议,助力全市不断健全公共卫生应急管理体系,提升应对突发公共卫生事件的能力水平。

市政协副主席许云生参加调研。



4月9日,天气晴好,高新区新兴金融中心建设工地上一派火热。据了解,该中心建成后,将成为高新区最大的集商业、办公、住宅等功能于一体的综合性金融中心,目前该项目地面整体建筑已完成70%,预计年底竣工。

■记者 周围 摄

十年难育一棵树,星火能毁万亩林
森林防火,人人有责!让我们积极行动起来,齐心协力做好森林防灭火工作,让山更绿、水更清、天更蓝!



衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报热线12345

习近平回信勉励武汉东湖新城社区全体社区工作者 抓细抓实疫情防控各项工作 用心用情为群众服务

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信,再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用,向他们致以诚挚的慰问,并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平在回信中说,我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

习近平强调,现在,武汉已经解除了离汉离鄂

通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

社区是疫情防控的最前线。新冠肺炎疫情发生以来,全国400多万名社区工作者坚守一线,在65万个城乡社区从事着疫情监测、出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶等工作,为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。习近平总书记高度重视社区防控工作,多次作出重要指示,对社区工作者给予肯定,还先后到北京市安华里社区、武汉市东湖新城社区考察慰问。近日,武汉市东湖新城社区的全体社区工作者给习总书记写信,表达了对总书记和党中央的感激之情,以及继续坚守好阵地、履行好职责的坚强决心。

习近平给武汉东湖新城社区全体社区工作者的回信

武汉东湖新城社区全体社区工作者:

你们好,来信收悉。我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

我向你们致以诚挚的慰问!

现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平

2020年4月8日

狠抓河长制落实 造福地方百姓

廖健赴衡东县永乐江检查沿河砂场整治、河道保洁和防洪保护圈建设等情况

本报讯 (记者 许珂) 4月9日,市委副书记、永乐江市级河长廖健率相关部门负责人赴衡东县,实地巡查永乐江,并检查沿河砂场整治、河道保洁和防洪保护圈建设等情况。他强调,要狠抓河长制落实,加快推进水环境治理、生态建设修复等工作,造福地方百姓。

永乐江是湘江水系洣水的一级支流,发源于郴州市兴市烟坪乡顶辽村彭公庙毛鸡山,于衡东县草市镇洲西村入境,在我市境内全长11.4公里。当天,廖健沿河而下,首先来到望日岩水电站,察看坝前垃圾清理、大坝上游清淤疏浚、大坝下游左岸护坡修复加固工程等情况。随后,在永乐江马脑寨村河段,察看非

法砂场整治及河堤加固工程建设情况。

“河道治理是事关国计民生、百姓福祉的民生工程。”廖健要求,各级各部门要充分发挥主力军作用,以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态、确保水安全为主要任务,高质量抓好河长制各项工作落实,还百姓清水绿岸美景;要在联动、系统、长效等关键词上做足文章,扎实做好水质监测、河湖垃圾清理、河流沿线污染源治理等工作,坚决杜绝新增污染源,在全面推进河长制工作中打造特色、做出成效;要加强检查督导,经常开展“回头看”工作,防止违规违法砂场卷土重来;要高度重视防汛备汛工作,加强值班值守,扎实做好各项前期准备。

市发改委主动作为,做好项目服务,准确把握基金投向

南岳机场获批 5600 万元民航发展基金

本报讯 (记者 胡建军) 4月9日,记者从市发改委获悉,近日,国家民航总局下达资金补助计划,同意安排5600万元民航发展基金支持衡阳南岳机场站坪扩建工程。

据悉,随着航空业务量的激增,南岳机场现有规模已无法满足新增航线的保障需求,鉴于此,市发改委主动作为,启动南岳机场改扩建项目前期研究工作,对存在问题认真梳理,先后5次赴国、省发改委和国家民航总局专题汇报请求支持,项目于2019年1月获省发改委批复,7月全面开工建设。在积极筹备项目前期工作的基础上,市发改委紧盯国家政策和

投资导向,于2019年6月为项目争取到1.39亿元地方专项债。今年,市发改委继续做好项目服务,准确把握基金投向和申报要求,指导项目单位成功获批5600万元基金支持,满足了项目建设资金需求。项目的实施将

有效提高南岳机场综合保障能力,对补齐航空运输基础设施短板,提升衡阳对外形象,促进经济社会发展具有重要意义。

下一步,市发改委将在牵头推进机场扩建的同时,加快推动南岳机场总规修编和临空产业园建设,积极拓展临空经济,加速发展航空货运,高起点、高标准打造衡阳现代航空产业园区。

常宁市委副书记、市长吴乐胜:

打好争先主动仗 争当发展领头雁

■本报记者 谭晓波

“我市将坚决落实衡阳市委、市政府的部署,找准主攻点,打好主动仗,全力推动各项工作争先进位,争当推动高质量发展的领头雁!”近日,接受记者采访时,常宁市委副书记、市长吴乐胜明确了奋斗目标。

如何打好争先主动仗?他表示,将主要抓住四个关键点——

突出产业建设,千方百计抓好稳产扩能。1—2月,常宁市规上工业总产值同比增长19.06%,规上工业增加值增长9.5%。目前,全市107家规上企业全部复产,已恢复98%的产能。3月初,水口山经开区又新开工了7个重点产业项目和2个重大基础设施项目。吴乐胜表示,常宁将乘势而上,紧紧抓住产能恢复率这个关键,聚焦有色金属、纺织两大千亿产业,落实好中央减税降费政策,落实好“一企一策”帮扶,及时协调解决企业资金紧张、产品积压等生产经营中的问题,助推企业满负荷生产,开足马力抓好已开工产业项目建设。同时,按照“稳政策、稳面积、稳产量”的要求,不误农时抓好春耕春播,稳住农业生产“压舱石”。

突出项目支撑,千方百计扩大有效投资。今年,常宁市实施重点项目85个,年度计划完成投资115.9亿元。其中,常祁高速、湘南纺织、北斗导航3个项目列入全省第一批重大项目。常宁将紧紧抓住投资完成率这个关键,实行“周报告、旬调度、月督导”,倒排工期、挂图作战,全力加快重点项目建设,尽快实

现固定资产投资、实物工程量等更快更多增长。同时,抢抓“新基建”机遇,加大“补短板”力度,更加积极主动地抓好争资跑项和招商引资,想方设法扩大有效投资,切实增强对高质量发展的支撑带动作用。

突出消费拉动,千方百计重振市场繁荣。常宁市前段楼市受疫情影响较小,今年1—2月,该市商品房销售较去年同期增长了16%。常宁将紧盯有效消费这个关键,细化应对举措,强化支持政策,积极推动恢复性补偿性消费,尽快恢复餐饮、旅游、批发等传统领域消费,积极发展新兴消费,努力把被抑制、被冻结的消费释放出来。

突出高效执行,千方百计强化发展保障。常宁将把作风建设牢牢抓在手上,提振最佳精气神,锻造最强执行力。大力推行“一线工作法”,营造干事创业、争先创优的浓厚氛围,奋力夺取统筹推进疫情防控和经济社会发展的“双胜利”。

奋战 100 天

实现双过半

——县市区及部办委局领导访谈